
Pourquoi ?
Où ?

Quoi ?

Comment ?Pour qui ?

Quelles perspectives ?

Produire des légumineuses 
à graines en région. 
Bio / conventionnel,    
mêmes constats ?

A. Parce que c’est très rentable
B. Parce qu’il y a une forte 

demande
C. Parce que ça améliore le 

bilan carbone des 
exploitations A. Dans la plaine de la Lys, dans 

le Soissonais et les Flandres
B. Dans les meilleures terres
C. Dans toute la région mais 

majoritairement dans la 
partie sud

A. Majoritairement des protéagineux 
mais de moins en moins, en bio 
comme en conventionnel

B. Pas de légumes secs faute 
d’inoculum

C. Une forte croissance du soja et    
des légumes secs en bio

A. En précédent céréales pour 
bénéficier de l’apport d’azote

B. En associations céréales et 
légumineuses souvent AB

C. Avec du matériel spécialisé         
à la récolte et en post-
récolte

A. Pour l’alimentation humaine 
(ingrédients ou graines brutes)

B. Pour des marchés standardisés   
( alimentation animale et export)

C. En autoconsommation                
sur les fermes bio

A. Développement de l’export 
en conventionnel

B. Développement de 
l’alimentation humaine

C. Développement de 
l’alimentation animale
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